

magyar Demokrata

BRÜSSZEL JÓL ÁTVÁGTA EURÓPÁT

NÉMETH SZILÁRD: NEM VESZHETNEK EL
AZ ELMÚLT TÍZ ÉV EREDMÉNYEI

BUDA HAZATÉR!

JOBBOLDALI SIKER AZ
IDŐKÖZI VÁLASZTÁSOKON

ANYA, ITT VAGYOK!

MAGYARORSZÁGON MÉG MINDIG
NAGYON MAGAS AZ ABORTUSZOK SZÁMA



SZIJJÁRTÓ

PÉTER:

Egy ország
energetikai
ellátása nem
lehet ideológiai
kérdés

**Mi egyszerűen
ilyenek vagyunk**

MAGYARORSZÁG

VERSENYFUTÁS A FEKETE KÖNTINENSÉRT

Ez már egy másik Afrika

Marsai Viktor Ugandában

Afrika nevének hallatán sokak lelki szemei előtt a szomáliai és etiópiai éhezők, a polgárháborúk áldozatainak képe dereng fel. Azonban Afrikát egyre gyakrabban emlegetik a jövő kontinenseként is. Az egymásnak ellentmondó Afrika-képek összebékítése érdekében Marsai Viktort, a Migrációkutató Intézet igazgatóját, a Nemzeti Községi Egyetem oktatóját kérdeztük a fekete kontinens valóságáról.



SZÖVEG SZALMA GYÖRGY
FOTÓ VOGT GERGELY

– Időnként elhangzik politikusok szájából, hogy Afrika a jövő kontinense. Mi a valódi tartalma ennek?

– Nagyjából tíz évente változik, hogy melyik földrész számít a „jövő kontinensnek”. A kétezres évek elején merült fel először, hogy Afrikáé lesz a XXI. század, mostanra azonban látjuk, hogy egyértelműen Ázsia lesz a század nyertese. Mindennek ellenére látni kell azt is, hogy Afrika komoly strukturális átalakuláson ment keresztül az elmúlt húsz évben. Az a kép, amely nagyon sok ember fejében él a 90-es évek Afrikájáról – a kontinens sötét évtizedéről –, amikor polgárháborúk, etnikai tisztogatások, éhínségek tizedelték a földrész lakosságát, már jórészt nem létezik. A fekete földrész messzire jutott az előbb vázolt állapotoktól.

– Ez azt jelenti, hogy véget ért a véres etnikai konfliktusok kora, biztonságossabbá váltak az afrikai országok?

– A trendeket érdemes nézni. Jelenleg Afrika 54 országából nagyjából tizben zajlik 15-20 fegyveres konfliktus. Ha visszatekintünk a 90-es évekre, azt látjuk, hogy akkor közel 100 konfliktust tudunk volna felsorolni 25 ország területén. Az élelmiszeri válság miatt ma ugyanúgy látunk éhínséget, mint a 90-es években Szomáliában, Dél-Szudánban, de olyan gazdaságilag megerősödött országokat is, mint Kenya, vagy éppen Ghána. Nagyon fontos különbség, hogy a nagyvárosok biztonságossabbá váltak. Megmosolyogtató, amikor megkérdezik, hogy Naibiban vagy Addisz-Abeában merre sétálni az utcán. Miért ne mernék?

– Mi a kontinens vonzereje?

– Afrika az utolsó nagy, még részben feltérképezetlen nyersanyaglelőhelye a világnak. Több olyan stratégiai nyersanyag található a földrészen, például kobalt, lítium, ritkaföldfémek, amelyek a mostani sztártermékek, az akkumulátorok, a számítástechnika, a telekommunikációs eszközök gyártásában nélkülözhetetlenek.

A külső szereplők tehát elsősorban a nyersanyagokat keresik, és ezen nem is szeretnék változtatni. Mert ha a feldolgozóipart átviszik Afrikába, akkor munkahelyek szűnnek meg Kínában és Németországban. Az afrikai elit felismerte azonban azt, hogy kitörési lehetőséget jelent, hogy verseny van, hogy ők választhatnak, kivel kötnek üzletet, és rákényszeríthetik a szereplőket arra, hogy valamilyen formában termelői kapacitásokat hozzanak Afrikába.

– Működik ez?

– Működni látszik. Ebből ered a kontinens egy eddig kevésbé ismert vonzereje. Az afrikai országoknak sokszor óriásiakat kell ugraniuk a fejlettségi számléletrán. Ezért minden túlzás nélkül nevezhet-

jük Afrikát az innovációk melegágyának. Míg Kelet- és Közép-Európában az emberek időnként még mindig küszködnek a mobilbankolással, a legtöbb afrikai országban a mobiltelefonokon keresztül működő pénzügyi szolgáltatások már a kamaszkorból is kinőttek. Az a jelenség magyarázata, hogy nincsenek bankfiókok, így a banki szolgáltatások azonnal a telekommunikációs szektorban kezdtek el működni. A 4G internet kiépítettségében is kimagaslóan jól teljesít Afrika. Megemlíthetjük a zöld energiát is a vízierőműhálózat kiépítettségének kapcsán. A klímaváltozás elleni küzdelemben is élen jár a kontinens. Rengeteg olyan technológia jelenik meg Afrikában, amit a világ többi része is átvehet. Ez megint nem véletlen.

